

ГОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 136 (16048) Четверг, 21 июля 1994 г.

ЧЕРНЯ

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Можно было бы спасти...

Конечно, если бы у нас были средства финансировать ОСВОД, то, наверное, утонувших в это лето было бы меньше, сейчас их официально восемь человек.

Городское общество спасения на водах как-то распалось, концы его отыскать не так-то легко. Поэтому решили, что за спасение теперь будет ответствен штаб гражданской обороны.

Как стало ясно из разговора с начальником штаба В. В. Крыловым, спасательную станцию планируется построить на Ине в районе пёсков; в этом году

Б. ГРИГ.

Не бери в голову, водитель!

Кто же не знает, что сотрудники ГАИ и водители спорта различных категорий вступают в единоборство зачастую из-за того, что сидящие за рулём могут позволить себе быть «под мухой», «под туртом» или как там еще с иронией можно назвать состояние алкогольного опьянения!

Позволяют, а ведь знают, что нельзя. Нельзя потому, что вредно для здоровья, опасно для пешехода, и прочие, прочие причины этого «нельзя» существуют.

Сейчас вот рекламу спиртного запретили, всяких русских водок иностранного происхождения, кёньяков местного подпольного пошиба и т. д. И пива, между прочим. Поэтому что оно, если свежее, холоденькоедающее и неразбавленное, очень можетшибнуть в голову. Если ты едешь в качестве пассажира-ладно. Но если ты за рулём - это чревато, так сказать...

К чему это здесь про пиво? А! Водители знают! Если едешь из Кемерова в свой родной Ленинск, на выезде из Демьяновки

Я. СТРЕЛЕЦ.

На уровне слухов

По городу ходят слухи, что в реке Ине появился змей и есть укушенные ими, и даже умершие от укусов.

Как рассказали в санэпидстанции, и туда поступало несколько звонков об этом же. Но и звонки были на уровне слухов - от кого-то слышал, будто бы кто-то видел. Ни один действительно очевидец появления змей в Ине не звонил.

- Чтобы проверить эти слухи, я позвонила в реанимационное отделение, на станцию скорой меди-

цинской помощи, - говорит эпидемиолог Н. И. Шаталина. - Никаких вызовов по поводу укуса змей не было. Больные с таким диагнозом в отделение не поступали.

Ну и спасибо Богу. А если в Июньске и плавают ужи (але то нынче жаркое, для размножения змей благоприятное), то они для людей не опасны.

М. ВЕРИНА.



Более четверти века работает на очистном участке № 11 шахты имени Кирова Андрей Карлович Шрайбер. За эти долгие годы он стал хорошим специалистом, мастером своего дела. Поэтому уже несколько лет ему доверено возглавлять одно из добывных звеньев.

На снимке: А. К. Шрайбер.

Фото М. НИКОНОВА.

Чтобы каждый чувствовал себя уверенно

Профсоюз и фонд социального страхования, о которых пойдет речь, ложащей, самые молодые в городе. Созданный всего лишь несколько лет назад профсоюз работников предприятий среднего и малого бизнеса и фонд социального страхования при нем зарекомендовали себя нетрадиционным подходом к решению тех или иных проблем, вопросов социальной защиты предпринимателей. Об этом и беседа с директором ленинск-кузнецкого филиала фонда социального страхования работников среднего и малого бизнеса И. В. ЗЯБЛОВЫМ.

- Иван Васильевич, для начала давайте сообщим читателям, сколько у нас сейчас предприятий среднего и малого бизнеса.

- На сегодняшний день на учете в нашем филиале фонда зарегистрировано около двухсот таких предприятий.

Деятельность их довольно обширная и разносторонняя. Некоторые горожане, кстати, довольно скептически относятся к нашему профсоюзу, предполагая за словом «бизнес» миллионы доходы. И тем не менее большинство наших работников - это люди со средним достатком. В когорту предпринимателей они выделились потому, что открыли свое дело, решили испытать себя на этом поприще, отказавшись от громадной армии смотрителей, учетников и руководителей. Эти люди, которые сами в деле и при деле. Конечно, далеко не все предприятия работают стабильно, но из-бранным профилю, но мы стараемся, чтобы каждое из них быстрее поднималось на ноги.

- В одной из наших бесед вы как-то подчеркнули, что ваш фонд стремится работать по принципу:

Наши интервью

не человек под инструкцией, а инструкция для человека. Не могли бы вы на конкретных примерах пояснить суть этой работы?

- Разумеется. С примером и начнем. Помимо традиционных форм работы, у нас имеется ряд наработок, характерных только для нашего фонда социального страхования, в других вы их не встретите. К примеру, мы внесли ряд существенных изменений и дополнений в инструкцию по расходованию средств соцстраха. В первую очередь это касается отсутствия ограничений (кроме общегосударственных, по оплате больничных листов (выплата составляет среднемесячный заработка). Вместе с тем мы дали право трудовым

потребительский кредит. Она пользуется у наших работников все большей популярностью. При наличии средств на лицевом счету предприятия мы даем кредит работникам на три месяца, полгода для покупки товаров или оплаты услуг. Причем кредит выдается беспроцентный.

Не понаслыши зная положение предпринимателей, которым помощь со стороны государства оказывается пока лишь на словах, мы у себя создали специальный фонд поддержки. Из этого фонда, возможностей которого, к сожалению, не столь велики, как хотелось бы, выделяются ссуды предпринимателям по их просьбам. Но в данном случае кредит выдается

Каникулы

РОБИНЗОНЫ НА «ДИКОМ»

Этого островка вы не найдете на карте Кузбасса. А вот учащиеся ПТУ № 17 знают его давно и отлично: шестнадцатый год приезжают они сюда вместе со своим руководителем, преподавателем училища Анатолием Михайловичем Ананьевым.

Это он вместе с теперь уже бессменным своим помощником Андреем Даганашевым стали первооткрывателями и первыми робинзонами острова, окрестив его «Диким». Находится он на слиянии речек Осиловки и Томи, в окрестностях Зеленогорска. Но дичать на нем не удается никому, потому что ребячья жизнь здесь протекает под неусыпным контролем взрослых, по заранее разработанному плану, по строгой «идеологической» программе, рассчитанной на выживание современного человека в природных условиях. А если учить наличие продуктов, то сделать это совсем нетрудно.

Хотя действительно условия на протяжении недельного пребывания на острове приближены к спартанским: юноши проходят

здесь своеобразную школу молодого бойца. Она включает активную физическую подготовку и такой же активный отдых. Добавьте сюда круглосуточное дежурство на посту № 1 - у знамени, укостра, который должен гореть и день, и ночь, приготовление пищи... и выхотя бы отдалению представите себе эту ребячью жизнь.

Но никто на нее не жалуется, а напротив - приезжают сюда с удовольствием. Ведь наряды когда-нибудь кончатся, а дальше - отдых! И это значит - купание в прозрачной воде, песни под гитару, участие в конкурсах.

«Сpartankами» бывают и девушки, когда они входят в сборные команды туристов. Спортивная жизнь для них немного полегче, зато во всем остальном никаких поблажек. Ребячья Республика на Диком живет со серединой июня примерно в течение месяца. Только в этом году ее членами были около 140 человек, каждый пятый учащийся училища смог испытать себя в единоборстве с природой.

Л. КРАВЧЕНКО.

ся уже под проценты, которые можно назвать чисто символическими.

Еще одно направление работы - обеспечение предпринимателей всеми видами бланков. Тот, кто хоть раз сталкивался с отчетностью, поймет, что это далеко немаловажный вопрос. У нас достаточные возможности для размножения документов, выполнения машинописных работ. Поэтому бухгалтерам предприятий, находящихся на учете в нашем фонде, не нужно утруждать себя поиском нужных бланков: у нас они получают полный их пакет. Причем мы стараемся следить за изменениями в отчетности и предлагаем своим клиентам только новые виды бланков.

Работаем мы и в других направлениях. У нас много задумок, много дальних предложений, для реализации которых не требуется существенных материальных затрат. Нужны творческий подход, инициатива и еще бы поменьше назидательной опеки, которую довольно часто не к месту проявляют отдельные государственные чиновники. У нас достаточно сил и возможностей, чтобы работать с высокой эффективностью, оперативно реагируя на изменения в обстановке, то есть так, как и положено предпринимателям.

Беседу вел
С. БЕЛОВ.

Сражались братья храбро

Николая Борисовича Жигунова война коснулась только юношеским. Он был самым младшим из пятерых братьев, 1927 года рождения. Старшие Жигуновы с первых дней воевали на фронтах Великой Отечественной, а ему довелось встать в строй лишь тогда, когда уже воюю гремели победные салюты. Восемнадцатилетний парень попал на Дальний Восток, в морскую пехоту. И тут как раз начались боевые действия против японцев. Хоть и недолго они продолжались, но запомнились на всю жизнь: война есть война. Многое пришлось повидать - долго об этом рассказывать. Домой вернулся сержант Жигунов с наградами только в 1952 году: служба на флоте и после разгрома милитаристской Японии, так было надо. Принес работать на электроламповый завод, связал с этим предприятием свою судьбу.

Сейчас Николай Борисович на пенсии, но продолжает трудиться. Попросил помочь ребятам на сборке. Пока здоровье позволяет, ходит на смену. Через заводскую проходную, выведенную в люди, ставшую родной.

Часто одолевают фронтовика воспоминания. Вспоминаются братья, трое из которых не вернулись с войны, став, как поется в песне, землей и травой... Большая, дружная семья Жигуновых испытала горькую чашу почти до дна.

... Сыновья у Бориса Николаевича и Пелагеи Степановны выдались на заслугу: один другого крепче и стройней, что не так часто и в селе встречается. Жить бы да радоваться. Но грянула война. Всех пятерых проводила мать за родной порог. Кто знает, сколько слез выплакала: горе-горюшко пришло в дом. Ушел самый старший, Кузьма, настал черед других, благословила мать спустя четыре года и младшего, Николая. Старший и младший выжили, выстояли. А средних родители так и не дождались...

Солдат Кузьма Жигунов прошел многие фронты, освобождал Болгарию, другие славянские страны. С войны привез боевые награды и тяжелую контузию, которая доконала его в восемьдесят втором.

Второй сын Бориса Николаевича - Иван на фронт был призван из колхоза «Октябрь», где работал бригадиром тракторной бригады. И тоже в первые месяцы Великой Отечественной. Вначале ему давали отсрочку - броню, но дела на фронте все ухудшились, и этих «бронированных», отправили в самое пекло, под Москву. Надо было спасаться от врага столицу, а это могли сделать только свежие силы, тем более, что эти свежие силы были из Сибири. После московской битвы долго еще говорили, что столицу отстояли именно сибирские полки и дивизии. Ведь у многих сибиряков был уже какой-то военный опыт. Иван Борисович перед войной служил на Дальнем Востоке, в морской пограничной охране. Условия там суровые, чтобы вынести их, нужно было иметь не только крепкий организм, но и не менее крепкий характер. В московской битве все это тоже очень сгодилось. Отличившись в боевых операциях, Иван получил орден Красной Звезды.

Еще раньше него надел шинель защитного цвета самый средний из Жигуновых - Григорий, сразу попавший на границу, где уже полыхала война. Здесь редко кто остался в живых, не на жизнь, а на смерть. А строки писем с фронта обычно строги и лаконичны, без подробностей.



адском пекле и Жигунов средний, только долго об этом никто не знал в деревне: видно, не успевали в первые дни войны даже похоронки оформлять.

Предпоследний из братьев - Михаил был медиком по образованию. Перед войной он закончил в Ленинске-Кузнецком краткосрочные курсы, год был санитаром, а затем в лыжном батальоне 642-го стрелкового полка освобождал Великие Луки. Потом, посмертно, он будет представлен к высокой награде - ордену Отечественной войны.

...И пошли - одна за другую - в дом к Жигуновым похоронки, словно испытывая Пелагею Степановну на прочность, словно говоря Борису Николаевичу, старому солдату с Георгиевским крестом: «На войне как на войне, старый воин: ты сам видел смерти, перенесешь и эти. Тебе все это когда-нибудь зачтется за сыновей...».

Как оказалось, первым погиб, отражая яростный натиск противника на западной границе, рядовой Григорий Жигунов. Хоть и с запозданием, но похоронка пришла. Пал смертью храбрых, защищая Москву, Иван Борисович. Убит первого января сорок второго. Похоронен на станции Станки Серпуховского района Московской области. Вот и все, что известно. Боевые товарищи, конечно, могли бы рассказать больше. Но мало кто выжил в тех боях не на жизнь, а на смерть. А строки писем с фронта обычно строги и лаконичны, без подробностей.

Долго хранили Пелагею Степановну и Борис Нико-

лаевич эти солдатские треугольники, письма от командования частей, в которых воевали братья Жигуновы, от друзей - солдат. «В нашей бригаде было много отважных красноармейцев», - читал я в одном из писем, - но таких, как ваш сын Михаил Жигунов, было не так уж и много: он всегда был впереди, проявляя инициативу, не раз приводил нужных «языков».

«Иван Жигунов отличался небывалой смелостью и смекалкой», - отмечалось во втором письме. - Он любил свою Сибирь. Помню, когда выдавались спокойные минуты и часы, он увлеченно рассказывал солдатам про свою жизнь в колхозе, про отважных сибиряков, обживающих этот суровой край...».

Было и такое послание: «Уважаемые Пелагея Степановна и Борис Николаевич! Приказом № 319 Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вашему сыну Михаилу объявлена благодарность за участие в боях за овладение городом Великие Луки - важнейшим железнодорожным пунктом, крупным стратегическим объектом. Мужество и отвага вашего сына, беспрецедентная любовь к Отечеству помогли сломить сопротивление злого врага. Немцы понесли новое крупное поражение. Все ближе наша окончательная победа. Советская Родина никогда не забудет подвига вашего сына Михаила Жигунова. Горячо поздравляю вас с получением благодарности. Выражая уверенность, что ваши сыновья будут еще крепче бить врага, покроют еще большей славой боевое знамя воинских частей, заслужив новую благодарность великого Сталина...»

Эти документы, говорящие сами за себя, мне удалось разыскать с большими трудностями, поскольку Жигуновых-родителей уже давно нет в живых, а письма «разбрелись» кто куда. Кое-что оказалось в семейном архиве Николая Борисовича.

Бывает, он достает эти ветхие свидетельства истории, хранящие память о братьях. Напрягая глаза, читает скользящие строчки. Ведь в них - самое главное, что совершили братья, за что отдали они свои молодые жизни.

Да, храбро сражались Жигуновы. А что вернулись не все, значит - судьба. На войне свои законы. И тут, как говорится, ничего не попишешь. Остается только помянуть Кузьму, Ивана, Григория и Михаила добрым словом. Подолгу светлой памяти, которая священна.

М. САУЛОВ.

Внештатный корреспондент.



ДОБРОЕ НАЧАЛО

Июльская жара неблагоприятно повлияла на развитие кормовых культур. К примеру, костер раньше времени выкинул метелку, и потому его нужно было немедленно косить, иначе весь урожай пойдет наスマру.

Но бывалые кормодобытки были готовы ко всякой роли неожиданностям и готовы заготавливать фураж в любых условиях. Именно такими деловыми качествами обладают механизаторы госсплемзавода «Ленинск-Кузнецкий». Не застало их врасплох и нынешнее лето. Механизаторы хозяйства, как и в прошлые годы, заранее подготовили к сенокосу кормозаготовительную технику и транспортные средства, и как только пробил уборочный час, сразу же вышли на кормовые угодья.

По зеленому полю движутся комбайны и самоходные жатки, оставляя на стерне скошенную траву - костер безостый. И хотя урожай небогатый, люди настроены взять его сполна, ведь зимой пригодится каждый клок сена, предназначенный общественному стаду. А ведь животноводы госсплемзавода известны как мастера высоких надоев.

За окопицей села Подгорное на колючей стерне подсыхали на жарком солнце валки костра. Тракторист Вячеслав Швыдких воротил граблями скошенную траву, ускоряя тем самым ее просыхание. Работа ему не в новинку, и он отлично справляется с этим делом.

Механизатор Геннадий Хоменко «подбивал» пресс-подборщиком поспевающие валки душистого сена.

После прохода агрегата на



стерне оставались кучи одного корма. После обеда сюда приедет механизированный погрузчик, загрузит арбы сеном, которые увезут витаминный груз на склад.

На первых порах у механизаторов получается не все так, как хотелось, но тем не менее виден добрый настрой и старание. К тому же руководители хозяйства по-заботились не только о готовности техники, запчастях, но и о людях, которым предстоит решать судьбу заготовки кормов.

Как только мы подъехали к механизаторам, у них получился незапланированный перерыв. «Виновником» оказался водитель грузовика Валерий Иванников, который привез кормозаготовителям обед. Это его одно из основных поручений - своевременно обеспечить механизаторов го-

рячими обедами и ужинами, причем пища для них бесплатная, все расходы на себя взяло хозяйство.

Окончен обед. Трактористы приступили к работе. Подходит к завершению работа на этом поле, и механизаторы собираются перегонять агрегаты на другое поле, где идеткосовица многолетних трав. Вот так идет заготовка кормов в госсплемзаводе. Можно быть уверенным, что с порученным депом механизаторы справятся.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

На снимках: механизаторы Г. Хоменко и В. Швыдких во время обеда; водитель В. Иванников.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ

Как уже сообщалось, в городе воссоздана местная организация Компартии Российской Федерации.

На днях состоялось очередное собрание коммунистов. Обсуждались в основном общие вопросы, связанные с выборами руководящих органов.

Организация коммунистов объединяет пока что около 250 человек, пожавших руки и восстановив свое членство в КПРФ. В основном это люди среднего и пожилого возраста, молодежи мало. Однако товарищи полагают, что приток свежих сил неизбежен, это всего лишь вопрос времени. Главное - хорошо себя зарекомендовать, вести разъяснительную рабо-

ту. Ведь в обществе имеется достаточная социальная база для поддержки коммунистических идей. Итоги прошедших выборов это наглядно подтверждают.

Значит, хватит уже отживаться, надо объединяться и смело выходить на политическую арену.

На собрании также отмечалось, что должен быть в обязательном порядке поставлен вопрос об имуществе КПСС, переданном после ее распуска, как известно, государственным учреждениям. Во-первых, стоит оспорить законность президентского шага. А во-

вторых, структуры КПРФ могли бы распорядиться реквизированным имуществом по-своему.

А самая важная информация такова. В городском совете ветеранов идет сейчас вручение вкладышей к партбилету о членстве в КПРФ. Поэтому все пензенско-кузнецане, считающие себя коммунистами, могут туда прийти и официально восстановить свою партийность. В установленном порядке ведется и прием в КПРФ новых товарищей. Взносы составляют теперь 1 процент от месячного дохода. С пенсионеров берется только 200 рублей.

И. ВЕТРОВ.

ФУТБОЛЬНЫЙ ХОРДА

Выпуск
№ 8 (81)

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

Половина пути

В турнире команд первой лиги сыграно 227 матчей из 231 запланированного. Четыре матча не состоялись из-за неявок гостей в город Грозный. Интересно, что четырнадцати пришли на четыре месяца: в апреле на прибыли в столицу Чечено-Ингушской республики футболисты иркутской «Звезды», в мае - нахаждинского «Океана», в июне - пермской «Звезды» и в июле - московского «Асмарала». Из пяти команд, которые после матча во Владикавказе должны были ехать в Грозный, только «Дружба» из Майкопа прибыла на игру.

В 227 сыгранных матчах забито 597 мячей, что составляет 2,63 гола в среднем за игру. Хозяева забили 413 мячей (59 процентов от общего количества), гости - 184 (31 процент). Самый популярный счет - 1:0, встречался 38 раз. Далее следуют: 2:0 - 30 раз, 1:1 - 27, 3:0 - 23, 0:0 - 22 и 2:1 - 21 раз. Три результата - 4:4, 6:1 и 7:3 - встречались только по одному разу. Всего зафиксировано 17 вариантов счета.

В 227 сыгранных матчах 136 раз побеждали хозяева (59,9 процента от общего количества), 32 раза - гости (14,1 процента и 59 матчей закончилисьничью (26 процентов). Самый результативный тур - 18-й, в десяти матчах которого было забито 33 мяча. А самым нерезультативным оказался последний тур первого круга, когда в таком же количестве матчей было забито 18 мячей, причем ровно половина из них - в двух матчах (в Омске и Ленин-

ске-Кузнецком). Три матча этого тура закончились со счетом 0:0; еще два - 1:0.

Девять команд ни разу не проигрывали на своем поле - «Черноморец» (все победы), «Шинник» (одна ничья), «Балтика», «Эрзуга», «Нефтехимик» и «Ростсельмаш» (по две ничьи), «Луч» и «Сокол» (по три ничьих, результаты) и «Уралан» (четыре). Еще три команды - «Локомотив», «Звезда» (Иркутск) и «Зенит» - проигрывали дома только по одному разу. А хуже всех перед своими болельщиками выступили футболисты «Техинвеста», потерпевшие пять поражений, и «Иртыши» - четыре поражения. В процентном отношении лучшие показатели у «Черноморца» (100 процентов), «Шинника» (95 процентов), «Балтики» и «Нефтехимика» (по 91,9 процента), а худшие - у «Техинвеста» (31,8 процента), «Иртыши» и «Дружбы» (по 50 процентов). «Заря» проиграла дома два раза («Асмаралу» и «Локомотиву» со счетом 0:2), еще дважды сыграланичью (с «Ураланом» - 2:2 и «Эрзугой» 1:1) и набрала 14 очков из 30, что составляет 70 процентов.

В гостях только футболисты Новороссийска сумели взять более половины очков (54,5 процента), а футболисты Грозного - ровно половину. Семь команд ни разу не выигрывали на полях соперников - «Нефтехимик», «Уралан» и иркутская «Звезда» (по четырем ничьих), «Техинвест» и «Океан» (по три ничьи), «Автодор» (две ничьи) и «Смена-Сатурн» (все пора-

жения). Еще четыре команды - «Зенит», «Шинник», «Звезда» (Пермь) и «Дружба» - сумели выиграть в гостях только по одному матчу. А больше других побед на полях соперников одержали «Черноморец» - 4, «Сокол», «Балтика», «Ростсельмаш» и «Заря» - по 3. В процентном отношении худшие результаты «Смены-Сатурна» (0 процентов) и «Автодора» (9,1 процента). «Заря» одержала три победы на полях соперников (над «Дружбой» - 2:1, «Торпедо» - 3:1 и «Техинвестом» - 3:0) и один раз сыграланичью (в Владивостоке - 1:1) и набрала 7 очков из 22 возможных (31,8 процента).

С крупным счетом, то есть с разницей в три и более мячей, закончились 44 матча, что составляет 19,4 процента. По шесть крупных побед одержали «Черноморцы» (с общим счетом 26:0) и «Океан» (21:1), по четыре - «Балтика» (20:1) и «Ростсельмаш» (16:0). «Заря» одержала три победы на крупном счетом: (над «Техинвестом» - 3:0, «Автодором» - 4:0 и «Балтикой» - 4:1). Первая из перечисленных побед одержана на поле соперника. Кроме «Заря», еще две команды крупно выигрывали в гостях: «Ростсельмаш» - дважды (в Омске - 4:0), и «Находка» - 3:0 и «Балтика» (в Омске - 4:0). Как видим, только «Иртыши» дважды проигрывали своим полем с крупным счетом, причем оба раза - 0:4. «Иртышу» принадлежит и другое начальное достижение - пять крупных поражений вообще-

ше. Четыре крупных поражения у «Океана», по три - у семи команд (в их числе и у нашей «Заря», проигравшей в Новороссийске - 0:4, Перми и Находке - по 0:3). Не проигрывали с крупным счетом четыре команды - «Черноморец», «Зенит», «Нефтехимик» и «Эрзуга», не выигрывали три - «Иртыши», «Торпедо» и «Дружба».

Большевского мячей - 10 - было забито в матче четвертого тура в Ярославле, где хозяева выиграли «Автодор» со счетом 7:3. А самая большая разница мячей была зафиксирована в матче первого тура в Новороссийске, где «Черноморец» забил шесть безответных мячей «Иртышу», и в матче 18-го тура, где такой же счет был зафиксирован в встрече «Ростсельмаша» с «Балтикой».

Лишь 16 раз одна из команд сумела выиграть, пропустив мяч первой. По две волевые победы у «Заря» (над «Дружбой» - 2:1 и «Зенитом» - 3:2), «Луча» (над «Соколом» - 3:1 и «Шинником» - 2:1) и «Эрзуги» (над «Техинвестом» и «Черноморцем» с одинаковым счетом 2:1). 4 из 16 побед одержаны в гостях. Пропустив мяч первыми, сумели победить на полях соперников: «Заря» (в Майкопе), «Эрзуга» (над «Техинвестом»), «Ростсельмаш» (во Владивостоке) и «Черноморец» (в Перми). Пропустив мяч первой, команда выигрывает, как правило, со счетом 2:1, 3:1 или 3:2. Но вот «Балтика» в матче 16-го тура, проигрывая «Дружбе» со счетом 0:1, в дальнейшем сумела забить шесть мячей, в свои ворота больше не пропуская.

Подготовка
С. КУТАКОВ.

Итоговая таблица первого круга

М Команда	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Черноморец»	14	4	3	48-13	32
2. «Эрзуга»	11	8	2	33-11	30
3. «Балтика»	12	5	4	44-26	29
4. «Ростсельмаш»	11	5	5	41-27	27
5. «Сокол»	10	7	4	27-20	27
6. «Луч»	10	6	5	27-20	26
7. «Шинник»	10	5	6	33-21	25
8. «Нефтехимик»	9	6	6	22-16	24
9. «Локомотив»	9	5	7	28-27	23
10. «Уралан»	7	8	6	32-33	22
11. «Заря»	9	3	9	34-34	21
12. «Звезда» Ир.	7	6	8	25-32	20
13. «Зенит»	6	8	7	21-23	20
14. «Океан»	8	3	10	29-28	19
15. «Асмарал»	6	5	10	18-28	17
16. «Звезда» Пр.	6	4	11	21-30	16
17. «Торпедо»	6	4	11	21-34	16
18. «Иртыши»	6	3	12	18-40	15
19. «Автодор»	5	5	11	23-39	15
20. «Смена-Сатурн»	5	4	12	20-30	14
21. «Дружба»	4	6	11	13-30	14
22. «Техинвест М»	1	8	12	31-47	40

Примечание: команда «Интеррос» переименована в «Техинвест М».

Результаты матчей, состоявшихся 13 июля: «Нефтехимик» - «Черноморец» 1:0, «Звезда» Пр. - «Дружба» 2:0, «Иртыши» - «Балтика» 0:4, «Заря» - «Зенит» 3:2, «Смена-Сатурн» - «Луч» 3:0, «Асмарал» - «Океан» 0:0, «Торпедо» - «Эрзуга» 1:0, «Сокол» - «Автодор» 0:0, «Локомотив» - «Шинник» 0:0, «Звезда» Ир. - «Интеррос» 2:0.



ИГРЫ ДОМА

М Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Черноморец»	10	10	0	0	37-4	20
2. «Балтика»	11	9	2	0	32-8	20
3. «Эрзуга»	11	9	2	0	25-3	20
4. «Нефтехимик»	11	9	2	0	16-2	20
5. «Шинник»	10	9	1	0	27-6	19
6. «Луч»	11	8	3	0	22-5	19
7. «Ростсельмаш»	10	8	2	0	22-6	18
8. «Уралан»	11	7	4	0	22-8	18
9. «Сокол»	10	7	3	0	15-5	17
10. «Локомотив»	11	7	3	1	20-6	17
11. «Океан»	10	8	0	2	26-6	16
12. «Звезда» Ир.	11	7	2	1	16-7	16
13. «Заря»	10	6	2	2	24-14	14
14. «Зенит»	10	5	4	1	10-5	14
15. «Смена-Сатурн»	11	5	4	2	12-4	14
16. «Автодор»	10	5	3	2	14-9	13
17. «Звезда» Пр.	10	5	2	3	13-9	12
18. «Торпедо»	11	4	4	3	14-14	12
19. «Асмарал»	10	4	3	3	14-10	11
20. «Иртыши»	11	4	3	4	14-19	11
21. «Дружба»	11	3	5	3	10-10	11
22. «Техинвест М»	11	1	5	5	20-24	7

ИГРЫ НА ВЫЕЗДЕ

М Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Черноморец»	11	4	3	3	11-9	12
2. «Эрзуга»	10	2	6	2	8-8	10
3. «Сокол»	11	3	4	4	12-15	10
4. «Балтика»	10	3	3	4	12-18	9
5. «Ростсельмаш»	11	3	3	5	19-21	9
6. «Луч»	10	2	3	5	5-15	7
7. «Заря»	11	3	1	7	10-20	7
8. «Локомотив»	10	2	2	6	8-21	6
9. «Асмарал»	11	2	2	7	4-18	6
10. «Зенит»	11	1	4	6	11-18	6
11. «Шинник»	11	1	4	6	6-15	6
12. «Торпедо»	10	2	0	8	7-20	4
13. «Иртыши»	10	2	0	8	4-21	4
14. «Нефтехимик»	10	0	4	6	6-14	4
15. «Ур						

Однажды, лет шесть назад, когда юные футболисты из Ленинска-Кузнецкого на всесоюзных соревнованиях учили олимпийского резерва обигрывали представителей ведущих школ - ростовской, краснодарской и других, растерянные соперники недоуменно спрашивали: откуда вы такие взялись, хоть на карте свой город показать?

Тогда на футбольной карте страны эту незаметную точку невооруженным глазом было не разглядеть. Хотя на спортивной карте Ленинск-Кузнецкий успел прославиться своей гимнастической школой.

Но через короткое время точечка, что в 80 километрах от Кемерова, вдруг начала расплываться, и теперь, какой масштаб ни взять, по диаметру превосходит такие признанные футбольные центры, как Воронеж, Краснодар, Барнаул, да и сам Кемерово, чьи представители выступают во второй лиге чемпионата России. А «Заря» (Ленинск-Кузнецкий) уже второй год подряд напрямую борется за выход в высшую лигу, и в прошлом сезоне едва не достигла цели. До середины второго круга она лидировала в восточной зоне первой лиги и лишь с приближением финиша пропустила вперед тюменский «Динамо-Газовик» и омский «Иртыш».

Впрочем, пора передать слово главному тренеру команды «Заря» 37-летнему Сергею Николаевичу Васютину. Лет восемь назад он, кемеровчанин, оставил привычную обстановку и ринулся в неизведанное. Один. Жена премахнула с ним в такую глупость отказалась.

- Я и сам представлял себе Ленинск-Кузнецкий одной улицей - проспектом Кирова, - рассказывает наставник «Заря». - Но когда при местном УОР решили создать футбольное отделение и я прошел по конкурсу в качестве его руководителя, отступать было некуда.

- Не лучше ли вам, кемеровчанину, было бы создать такую команду в областном центре?

- Конечно, в Кемерове и стадион побольше, и база загородная есть. Мы базы не имеем, резервируем на сезон целый этаж местной гостиницы - условия больше романтические, не слишком соответствующие представлениям о профессиональном клубе. Однако сейчас былая вражда болельщиков обоих городовстерлась, они говорят: неважно, где находится команда, главное - сохранить ее для региона.

Случилось так, что рост команды опередил городскую футбольную инфраструктуру. Но обеспечена «Заря» на зависть многим.

- Что конкретно вы имеете в виду?

- Благодаря спонсорам у нас несколько комплексов отличной формы итальянской фирмы «Эрреа». Сейчас получаем новый комфортабельный автобус иностранной марки. Все сборы «Заря» проводила за рубежом - в Болгарии, Хорватии.

- В прошлом сезоне у «Заря» был свой шанс обрасти ранг клуба высшей лиги, но она не использовала его.

- Высшая лига - наша мечта, но пока неблизкая. Реальной основы для ее реализации в прошлом сезоне не было. Не смогли мы убедить руководство РФС в том, что наш город созрел для футбола высшего уровня.

- А разве в этом нужно кого-то убеждать?

- Обязательно. Если футбольные руководители не уверяют, что команду можно «выпустить в свет», то, сколько ни старайся, все равно наверх не пробешься. Но как только на нее сделают ставку, то она пойдет экспрессом, подача очка будет увозить оттуда, где и одно ей не снислось. Как «Динамо-Газовик» в прошлом сезоне.

Реально оценивая ситуа-

ции на собрание меня, президента клуба, попросили: не бросайте нас в трудную минуту, у нас все хорошо, микроклимат нормальный, все здоровы, группировок нет, никто ни на кого не в обиде, уходить не собирается. Все хотят играть. На следующий день мы победили иркутскую «Звезду» - 4:2.

Мучила, буквально достала меня проблема вратаря. Надеюсь, мы ее решили, недавно пригласив из Кемерова 30-летнего Алексея Маслова.

- Многие не перестают удивляться, как молодая, по существу, неопытная команда, без всякого сомнения выходит на поединки с известными клубами, побеждает, например, «Ростсельмаш», год назад еще выступавший в группе сильнейших?

- Первостепенное значение мы придаем психологической подготовке игро-

манами.

- Как это достигается?

- Профессиональная команда. На наши установки постоянным вход воспрещен. Принцип же таков: стараемся достичь общекомандного резонансного состояния, когда совпадают, концентрируются стремления всех игроков, дойти до сознания каждого из них. Применяется мощное энергетическое давление. Потом идет индивидуальная доводка. Ведь футболисты - разные по натуре люди. Одного достаточно просто потрепать по плечу: я верю в тебя; на другого сделать ставку: только ты можешь выручить команду; на третьего прикрикнуть: смотри у меня... и т. д. К каждому должен быть свой ключик.

Но чем дальше, тем сложнее. Ведь, обретая известность, игроки становятся капризнее. Как говорится, обратная сторона популярности. Но это в порядке

- Многое пришло с опытом, интуитивно. В то же время любого тренера, приехавшего к нам со своей командой, я старался затянуть к себе в гости, выудить у него что-то новое, интересное для себя. Очень многое дало общение с Александром Сергеевичем Бибичевым, поработавшим с Константином Бесковым, чья игровая концепция является образцом для меня. Все это время я нарабатывал свою игровую методику, основанную на медицинских показаниях игроков.

У нас достаточно сложная система анализа игр. Ведется статистика каждого игрока и всей команды, на основании которой определяется коэффициент игровых действий, процент брака и т. д. Все это потом заводится в диаграммы за месяц, круг, сезон. Проводим физиологические эксперименты, привлекаем интересных молодых вра-

- Вам в вашей тренерской практике не мешает отсутствие в биографии каких-либо собственных достижений на футбольных полях?

- Конечно, тем, кто много играл, да еще под руководством больших тренеров, кое-что прочувствовал на практике, легче. У меня такой базы не было. Но я не комплексую по этому поводу. На Западе, например, немало тренеров тоже не имели богатого спортивного прошлого, даже такие известные, как Феола, Сакки... Тренер клуба НХЛ «Сан-Хосе Шаркс», удивившего всех в этом сезоне, тоже ведь никогда в хоккей не играл.

Футбольный клуб сейчас - сложный механизм, не сравним с тем, что был в 60-70-е годы. Чтобы успешно работать в нем, необходимо, помимо специальных футбольных дисциплин, знать менеджмент, основы коммерции, работу со спонсорами. Тренер может быть не обязательно хорошим футболистом. А вот широкообразованным человеком он должен быть непременно.

После поражения от «Шинника» в Ярославле «Заря» буквально разгромила в поселке Московский «Интеррос» - 3:0. Все было так, как рассказывал тренер: полная мобилизация, концентрация в игре, комбинационная «спартаковская» манера, на фоне которой блестали незаурядный диспетчер «Заря» Сергей Лемешко, уникальный защитник, лучший бомбардир команды Евгений Бурдинский, отличный дриблер Сергей Топоров, Олег Мусин, Алексей Смертин, Сергей Богачев...

«Михаил Ломоносов давным-давно высказал гениальную мысль: Россия будет прирастать Сибирью», - сказала на прощание Сергей Васютин. - Уверен, что высшая лига российского чемпионата вскоре тоже «прирастет Сибирью». И изрядно».

П. АЛЕШИН.
(«Футбол». Печатается в сокращении).



Уважаемого Илью
Ивановича Тишикова с
днем рождения!

Не в том беда, что

множатся года

И волосы от времени

белеют.

Пусть будет молодой

душа,

А души молодые не

стареют.

Друзья.

Сергея Николаевича Евстратенко с днем рождения!

Пусть глаза твои

сияют счастьем

И печаль не томится в гр

С днем рождения тебе поздравляю

И желаю счастливой

судьбы!

Так будь же всегда

молодым и красивым,

Надежным, желанным,

любимым

И просто счастливым!

Ирина.

Уважаемого Михаила Ивановича с днем рождения!

Тебе сегодня - 41.

Поистине прекрасный

взросл

В тебе кипит муж

бодр

И юношеский пыл

не остыл.

Мы желаем тебе много

счастья,

В грустный миг - друзей

участие,

В трудный час - любовь

детей,

В праздник - милых

дом гостей.

Друзья, подруги.

Клуб служебного собаководства реализует высокопородных щенков ротвейлеров и боксеров, проводит вакцинацию и лечение собак, купирование ушей, хвостов. Желающие приглашаются в группу по дрессировке собак защитной и караульной службы. Адрес клуба: ул. Горького, 43, телефон для справок 47-546.

Центральный рынок приглашает всех желающих продать продовольственные и непродовольственные товары или приобрести необходимые товары.

Рынок работает ежедневно с 9 до 17 часов.

Прирастать Сибирию



идти своим чередом. Ведь прошлогодняя первая лига была по своему уровню прежней второй. А у нас и там скамейка короткая оказалась, всего 15 игроков в составе. «Заря» просто необходимо покориться склону нынешней первой лиги. Тем более, что команда еще очень молода.

- Такие мысли, наверное, вам навеяли неудачный старт в нынешнем чемпионате?

- Четыре поражения на стартовом отрезке первенства обескуражили даже меня. Очень плохо мы сыграли в Нижнекамске (0:2), Перми (0:3), Омске (1:3), дома проиграли «Асмаралу» (0:2), читинскому «Локомотиву» (0:2). В этот момент я не выдержал, сорвался подавать заявление об уходе, чувствуя, что не контролирую ситуацию, не вижу выхода из кризиса.

Выход нашла сама команда. Ребята пригласи-

вешай.

А перед выходом на поле всячески избегаем штампов, повторений, криков. Набивающие оскомину призывы типа «За Родину!», «За партию!» или высокие суммы премий выкрикивать бессмысленно: футболисты все равно уже не воспринимают ничего, кроме самой игры. Если удается в это время найти нужные слова, у самого порой слезы на глаза наворачиваются. По напряжению, которое ощущают своим биополем, по глазам ребят вижу, как они возбуждены, собраны, полностью мобилизованы для игры.

- Психологический фактор вы сумели поставить на службу команде, но ведь не менее важны в футболе и другие компоненты: тактика, техника, учебно-тренировочный процесс. В этих дисциплинах вы ведь профессиональной подготовки не получили?

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14224. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375. Цена одного экземпляра 200 руб.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
“ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА”
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлению -
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.